

中国航天员乘组完成在轨交接

“博士乘组”将于明天返回地球

本报综合消息 据央视新闻10月29日报道,据中国载人航天工程办公室消息,北京时间10月29日,神舟十六号、神舟十七号航天员乘组进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

2023年5月30日9时31分,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心发射升空。神舟十六号航天员乘组中,3名航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮均为博士。其中,朱杨柱曾任战略支援部队航天工程大学副教授,桂海潮是北京航空航天大学教授、博士生导师。

截至目前,神舟十六号航天员乘组已完成全部既定任务,将于10月31日乘坐神舟十六号载人飞船返回东风着陆场。

目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。

27日凌晨,10余支搜救力量,5架直升机,指挥车、搜索车、医监医救车、处置车等近百台车辆装备,分多路向返回舱理论落点机动。演练中,在北京航天飞行控制中心通报了落点坐标后,东风着陆场各系统密切协同,空中分队抵达后,按程序进行相关处置。



神舟十六号乘组和神舟十七号乘组会师。视频截图

全国纪检监察机关 前三季度立案47万件

其中立案中管干部54人

据新华社北京10月29日电 中央纪委国家监委29日公开通报2023年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年1月至9月,全国纪检监察机关共立案47万件,其中立案中管干部54人;共处分40.5万人,其中包括34名省部级干部。

通报显示,2023年1月至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报261.7万件次,其中检举控告类信访举报81.9万件次。处置问题线索128.3万件,其中谈话函询26.6万件。立案47万件,其中立案中管干部54人、厅局级干部2480人、县处级干部2万人、乡科级干部6.5万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任4.6万人。处分40.5万人,其中党纪处分33.1万人、政务处分10.8万人;处分省部级干部34人,厅局级干部2244人,县处级干部1.6万人,乡科级干部5.4万人,一般干部5.6万人,农村、企业等其他人员27.7万人。

美国共和党 总统竞选人彭斯退选

据新华社电 美国前副总统、共和党竞选人迈克·彭斯10月28日宣布,他已决定停止竞选总统。先前民调结果显示,他的支持率始终在个位数徘徊。

彭斯现年64岁,在前任共和党籍总统唐纳德·特朗普主政时期任副总统。他28日在拉斯维加斯的一个捐助者会议上宣布退选,媒体形容这一决定“出人意料”,路透社称他是“第一位宣布退选的知名候选人”。

彭斯当天对现场民众说,他已想得很清楚,“现在不是(参选)时候”,因此他决定自当天起停止总统竞选。

彭斯今年6月宣布参选,但始终未能吸引足够多的选民和捐助者支持。一些媒体曾报道过他的竞选活动筹款困难。

哈萨克斯坦煤矿爆炸 死亡人数升至35人

新华社阿斯塔纳10月29日电 据哈萨克斯坦媒体29日报道,该国卡拉干达州煤矿矿难已造成至少35人死亡,11人仍困在井下。

卡拉干达州科斯基科煤矿矿并于28日凌晨发生火灾并引发甲烷爆炸。事故发生时,井下共有252人。哈萨克斯坦腾格里新闻网援引当地救援队负责人根纳季·西林斯基的话报道说:“找到生还人员的可能性已经非常低。”

印度一会议中心爆炸 致1死20伤

新华社新德里10月29日电 印度警方29日说,该国南部喀拉拉邦一个会议中心当天发生爆炸事件,已造成至少1人死亡、20人受伤。

印度媒体援引警方的话报道,爆炸发生在喀拉拉邦加拉马塞里镇一个会议中心,当时里面有数百人。初步调查显示,这起事件由一个爆炸装置引起,疑似炸弹袭击。

直播间“卖惨”诱导老年人消费

一主播被告上法院 构成欺诈被判赔偿

近期,一些演假苦情戏吸引老年人关注,主播“卖惨”兜售产品的现象频发。在社交媒体上,接连有网友发文称家里老人已“中招”,向平台投诉却回复“无质量问题不退货”。此类现象如何监管?

卖惨直播让老年人中招

广东深圳的王女士向某消费者投诉平台反映,她的母亲退休后常在短视频平台观看各种家长里短类视频。但王女士发现,这些视频中,很大一部分内容都是某人遭遇生活困难,主播前来帮忙,顺便兜售产品。

一开始,王女士只觉得老人喜欢看这类视频,但她逐渐发现,老人下单买的产品越来越多,高达两三万元,才意识到不对劲。“我知道是演的,但老人觉得是真的。而且直播间里很多东西价格虚高,在我看来就值几块、几十块钱的东西,老人可能花上千块钱去买。”

王女士向短视频平台投诉,却被告知产品没有质量问

题,而且老人自主下单,无法退款。与王女士母亲有类似遭遇的,还有很多人。

此前,中央网信办已要求短视频平台,虚构剧情须进行标注,帮助网民辨清真伪。但记者发现很多主播的视频中并没有提示。一位短视频平台的工作人员透露,真伪标注全靠主播“自觉”,平台无法在直播时对真伪进行判断,只能靠投诉举报、事后监管。

主播被判道歉并赔偿

日前,江苏南京市中级人民法院对一起因直播“卖惨”引发的信息网络买卖合同纠纷作出终审判决,短视频主播被判公开道歉并支付三倍赔偿款。

此前,短视频主播焦某在账号上进行直播,称女孩“玲玲”和其生母被继母“大美”限制人身自由。焦某多次带人前去解救,并全程直播。解救后,焦某又声称“玲玲”身患重病,于是找到“玲玲”的继母“大美”周旋,“大美”称自己的钱都压在了货上,同意委托焦

某卖玉石,所得货款用来支付医药费。焦某在直播间呼吁粉丝购买玉器产品为“玲玲”献爱心。消费者王女士在刷到该直播间内容后,心生怜悯,在直播间内购买了手链、戒指等19件商品,累计支付5649.9元。

此后,王女士无意间从他人转发的视频中发现,焦某和“玲玲”“大美”等人竟一起吃饭举行所谓“庆功宴”。她感觉上当受骗,将焦某及视频平台诉至南京市鼓楼区人民法院。“编这种剧本骗老年人,我肯定要维权。”

南京市鼓楼区人民法院认为,焦某演绎的故事,为直播卖玉做感情铺垫,是以虚假的公益性目的掩饰售卖玉器的营利性目的。最终,法院判决:焦某的行为构成欺诈,要求其在某短视频平台发布道歉声明;焦某在收到王女士退还的货品后,要退还原告货款5649.9元,并支付三倍赔偿款16949.7元。一审判决后,焦某不服,提起上诉。法院驳回诉求,维持原判。

法官表示,《消费者权益

保护法》对于销售者、经营者欺诈的认定,重在他是否故意隐瞒真实情况。即使销售的商品没有质量问题,也不能反推其主观上不存在欺诈。

平台该如何规范管理

法院认为,短视频平台对账号进行过资格审核。在消费者向平台投诉后,平台随即关闭了涉案账号的商品橱窗功能。在本案审理过程中,平台也按要求提供了涉案直播间销售者的真实姓名、地址和联系方式。该短视频平台不应承担共同责任。

考虑到网络直播行业存在的内容生态不良、主播良莠不齐等问题,南京市中级人民法院向涉事平台发出司法建议书,建议其构建主播准入机制,强化日常监管。督促平台内的板块运营方,加强对入驻商家资质的审查;对于主播日常的直播行为,通过人工或科技方式进行适当巡查;演绎性质的剧情,须在合理位置进行提示。

据央广中国之声

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象

登报范围 0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★刘振杰丢失执业医师资格证,编号:202237141371323199710088411,声明作废。

★张志强丢失执业助理医师证书,证书编号:200037210370305730512241,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。